

# DEBRECZENI UJSÁG

**HAJDUFÖLD**

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉG-  
GEL EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES  
SZAM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.  
FŐKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 4.

Debrecen, 1933. december 20.

Szerda

XXXVII. évfolyam 286. szám

## A Nemzeti Egység diplomás ifjusági blokkja küldöttséggel tiszteleg a főispán előtt

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
A Nemzeti Egység diplomás ifjusági blokkja kedden este tartotta második gyűlését rendkívüli érdeklődés mellett. Mintán ezen a gyűlésen olyanok is voltak jelen, akik az alakuláson még nem vettek részt, ismételten konstatálták a blokk megalakulását. Ezek után kiküldöttek egy jelölő bizottságot, azzal a megbízatással, hogy az ifjusági blokk vezetői seregének megválasztására tegyen előterjesztést. A jelölő bizottság a propaganda, társadalmi és sajtó-bizottság vezetőire vonatkozólag is jelentést terjeszt be.

Ezek után a gyűlés kiküldött egy bizottságot, melynek tagjai dr. dersenyei Lévy Zsolt, dr. Wattay László, dr. Varga János, dr. Németh István és Imre Sándor, akik a blokk képviselőiben tisztelegni fognak báró Vay László főispán, mint a Nemzeti Egység debreceni szervezetének elnöke és vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály törvényhatósági titkár előtt. Ez a bizottság felkéri báró Vay László főispánt az ifjuság égető problémáinak megvitatására és elébe tárja azt a kétsébe ejtően súlyos helyzetet, melyben a diplomás ifjuság nagyrésze él s amely szükségessé teszi a mielőbbi generális segítséget.

## Az ország legnagyobb társadalmi szervezete lett a Frontharcos Szövetség

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Az Országos Frontharcos Szövetség most tartotta évzáró nagytanácsi ülését, amelyen a Szövetség dísztagja válasszotta Albrecht és József Ferenc királyi hercegeket, valamint vitéz livóni Hadfy Imre gyalogsági tábornokot, a limanovai harcok vezérét, fogarasi Tamásy Árpád tábornagyot, Przemisl hős védőjét és szentkereszthelyi Kratochwill Károly ny. altábornagyot, a székely hadosztály volt parancsnokát, a Haza védelmében kifejtett kiemelkedő ténykedésükért.

ASzövetség Podmaniczky utcai helyiségében lefolyt nagytanácsi ülésen a fővárosi és vidéki alakulatok nagyszámú kiküldöttel vettek részt. Gróf Tassóczy József ny. altábornagy elnöki megnyitóját követően Kertész Elemér országos elnök változta a Szövetség évi jelentését, büszkén emlékezett meg a taglétszám jelentős szaporulatáról, amellyel az az ország legnagyobb társadalmi szervezete lett a Frontharcos Szövetség.

A különböző jelentések meghallgatása és adminisztrációs ügyek elintézése után a nagytanácsi ülés foglalkozott a legközelebbi munkaprogram megállapításával, melynek tengelyében egy átfogó frontharcos törvény megalkotása, valamint a frontharcosok szociális és erkölcsi megbecsülésére irányuló lehetőségek kiküzdése áll. Ismételten megállapította a nagytanácsi ülés azt, hogy a szövetség nem politikai testület, felette áll minden pártpolitikai működésben elsősorban a frontharcosok. Továbbra is féltékenyen vigyáz arra, hogy a Szövetség beszervezett tömegeit pártpolitikai célokra eszközül fel ne használhassák. Céljait elsősorban a Szövetség keretein belül óhajtja megvalósítani az esetleges Szövetség keretein kívüli álló, támogató eszközöknek szükség szerű igénybevételéről, azoknak felhasználási módjairól, csak esetről-esetre határoz.

## A hazaáruló Fényes László gyalázatos módon hátba támadta Bethlen londoni revíziós munkáját

**Minden Magyarország javára szolgáló határkézigazítást ellenez, mert azzal a kiséntant államait sújtják — Képtelenül hazug, rágalmozó cikket tett közzé a Manchester Guardianban**

Budapest, december 19.

Most érkezett meg Magyarországra a Manchester Guardian című nagy angol lap december 15. száma, amelyben Fényes László, az októberi forradalom leggyalázatosabb szereplőjének a lap szerkesztőjéhez intézett nyílt levele megjelent. A hazaáruló cikk, amelynek minden mondatja a legfelháborítóbb valótlanokkal akarja félre vezetni az angol közvéleményt és mely a kiséntant revízió ellenes hadjáratához próbál segédkezet nyújtani, az eddig beérkezett jelentések szerint semmi hitelt nem talál. Ez a levélzetelt hazaáruló emigráns már a külföldön is elvesztette minden talaját, s csak hazug megtevésztés alapján tudta elhelyezni galád cikkét a nagy angol lapban, amely már is teret adott az ostromba hazugságok cáfolatának. Néhány szemelvényt közlünk Fényes László nyílt leveléből, hogy a magyar közvélemény teljes megvetését fejezhesse ki a magyar összemérés e gyászos alakjának újabb szégyenteljes szereplése felett.

— Uram engedje meg, — így kezdődik a nyílt levél, — hogy az angol közvélemény elé terjeszthessem azoknak a magyaroknak az érveit, akik nem értenek egyet Bethlen István gróffal. Véleményem szerint Magyarországot tényleg sok súlyos igazságtalanság érte. Ezeket az igazságtalanságokat azonban két stratégiának lehet sorolni. Az igazságtalanságoknak egyrészt el lehetett volna kerülni, ha a népek önröndelkezési jogának elvét annak idején valóban érvényre juttatják. Például, ha a Komárom körüli tiszta magyar vidék Magyarországnak maradt volna meg. Az igazságtalanságok másik csoportja olyan, amely Magyarországot szomszédait sújtotta volna abban az esetben, ha nem Magyarországot sújtják vele. — Ilyen például a székely vidék problémája. Lehetséges-e, hogy lelkiismeretes politikus, aki a jövőbe is néz azt kívánja, hogy a Magyarországot ért sérelmeket oly módon tevékylővé, hogy visszaállítsák azt a helyzetet, amely igazságtalanságot jelentene a románokra.

A trianoni igazságtalanságok tulnyomó részét nem lehet semmiféle revízióval jóvátenni, hanem csupán ténylegesen keresztül vitt kisebbségi védelemmel. Még olyan részleges revízió is, amely talán etnográfiai szempontból nem is ütköznék nehézségekbe, nagyon veszedelmes volna az európai békére, mivel Magyarország ma ilyen határrevízióval sokat nyerhetne. Jelenleg olyan kormány van hatalmon, mely még mindig imperialista és militarista politikát követ.

Bethlen külföldön a Magyarországon elkövetett igazságtalanságok reparációját szorgalmazza. — folytatja galád hazugságait Fényes, — ezzel szemben a kormány otthon, főleg a testnevelési tanács segítségével tekintélyes hadsereget nevel magának és több mint tízezer torna egyeletet tart fenn, kizárólag abból a célból, hogy tekintélyes hadsereget képezzen ki. Mi már csak azért is ellenzünk minden területi revíziót Magyarország számára, mert ezáltal az átesetelt lakosság nagy politikai és gazdasági hátrányokat szenvedne.

Az utódállamokban a földet kiosztották a parasztok között, a nagybirtokokat kisajátították. A Magyarországnak visszaadandó területeken a parasztoknak ez a megsegítése semmivé válna, mert a parasztok elveszítik földjeiket és azokat a nagybirtokosok kapják vissza. Ezenkívül az utódállamokban a munkanélküliek segélyt kapnak s a visszacsatlással ezt is elveszítik.

Ebben a felháborító tónusban folytatódik a hazaáruló cikk többi része és befejezése is, amely azzal az alpthosszal tett kijelentéssel végződik, hogy kizárólag azért ellenzi a revíziót, mert ezzel egy újabb háborúnak tennék ki Európát.

## Nagy érdeklődés mellett alakult meg az Országos Tüdőbeteg Szanatórium Egyesület debreceni fiókegyesülete

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Rendkívül nagyjelentőségű társadalmi megmozdulás ment végbe tegnap délután Debrecenben. Megalakult a Tüdőbeteg Szanatórium Egyesület debreceni fiókja, amely hivatva lesz arra, hogy Debrecenben, az Alföld talán legjobban fertőzött területén felvegye a harcot a tuberkulózis ellen. Nagy és nehéz munka vár erre az egyesületre, de az egyesület vezetőségében a szamaritanusságnak csupa szépszívű harcosa foglal helyet, ami azt jelenti, hogy az új alakulás a nehéz viaszonyok dacára is eredményes munkát fog végezni.

Az alakulólés az Angol Királynő zöldségtermében ment végbe Kunze Gusztávné elnöklété alatt és azon a következők: Jelennek meg: Sass Béláné, Lukács Ernőné, dr. Geszt Józsefné, Miskolczy Lajosné, Lukács Gizella, Szádeczky Dezsőné, Várady-Szabó Jánosné, Lederer Miksáné, gróf Almássy Pálné, Lukács Ernő, Kunze Gusztáv, Sándor Árpád, Fackh Leon, Bodnár Géza, a Hitelbank főnökhelyettese, dr. Kovács Jenő, Terényi Gedeon, dr. Várady-Szabó Miklós, Kontsek László, Schlachta Sándor és mások.

Kunze Gusztávné, aki a beteg Bodnár Gézáé helyett elnököl, meleg szavakkal köszöntötte az alakuláson megjelenteket, majd dr. Kovács Jenő ígyszé vázolta az egyesület céljait, amelynek célja mind eredményesebben harcolni a tüdővész ellen. Az egyesületnek máris 230 tagja van, de a szervezkedés rövidesen nagy lendülettel fog megindulni és az egész város társadalmát be akarják vonni ebbe az igazán nemes intenciójú egyesületbe. A gyűlés a következő tisztikart választotta meg:

Elnök: Bodnár Gézáé, a Magyar Általános Hitelbank főnökhelyettesének neje, alelnök Kunze Gusztávné, főtitkár Terényi Gedeon, titkár Römer Richárd, ügyvez. dr. Kovács Jenő, pénztárnok Kontsek László, számvizsgálók Buzinkay Béla, Kardos Gyula és Schlachta Sándor.

A választmány tagjai: gróf Almássy Pálné, dr. Bay Istvánné, Balogh Istvánné, özv. Balogh Dávidné, Bernhardt Sándorné, Bisothka Gáborné, Buzinkay Béláné, Baltazár Dezsőné, vitéz Bartha Lászlóné, dr. Geszt Józsefné, Demény Gézáé, Galamb Ferencné, dr. Hüttl Tivadarné, Horváth Antalné, Kazinczy Gáborné, Kardos Gézáé, dr. Kovács Jenőné, dr. Keller Józsefné, Kardos Gyuláné, özv. Konecz Aurélné, özv. Lederer Miksáné, Lukács Ernőné, Lám Dezsőné, dr. Magyar Simonné, Miskolczy Lajosné, Mező Sándorné, Kovács Kálmáné, dr. Nagy End-

réné, Nábráczky Béláné, Olchváry Zoltánné, Sass Béláné, dr. Várady-Szabó Jánosné, Vidoni Jánosné, Vidoni Rafaelné, vitéz Zákányi Győzőné. A szervezkedés befejezése után a tisztikart és a választmányt ki fogja az egyesület bővíteni.

## A teológusok elekcója

Hétfőn délután 4 órakor tartotta meg a teológus ifjuság a szokásos ünnepi legatumi választást, az ugynevezett elekcót. Megjelent az elekción dr. Kállay Kálmán lelkészkepző intézeti igazgató és dr. Nagy Sándor vallásnász is. A közének után Sery András szenior tartott emelkedett hangú megnyitói ünnepbeszédet, majd felhangzott a teológus ifjuság ajkáról a bagyományos ének, O Tihany-nak riadó leánya és Indul nagy útjára az árva diák kezdetű ének, mely után Kovács Imre IV. é. th. krónikás, eleven, könnyed fordulatu, humoros krónikáját olvasta fel, mely után megtörtént a tulajdonképeni legatói választás. Összesen 203 ifju indul a karácsonyi ünnepekre hirdetni az Igét, ezek közül 194 teológus és 9 tanítóképzős növendék. A debreceni legatusok: Szónok Béla, Papp Géza, Szendrey István, Szalacsy József és Hety Pál IV. éves teológusok lettek.

A legatói választásnak egyébként egy nagy nehézsége s csak részben ellátható akadályja volt. Ugyanis a III. éves teológusokat a választási sorrendben az utolsó helyre javasolta a teológiai tanári kar s ezt a javaslatot maga, Baltazár püspök is megerősítette. A III. éves teológusokra sérelmes rendelkezés egy félreértésből származott. A III. éves teológusokról ugyanis az a hír terjedt el, hogy az egyik előadásban amelyet a joghallgatók egy részével közös órán hallgatnak, a joghallgatókkal egyetértve, azokkal együtt kivonultak volna az óráról a zsidó hallgatók jelenléte miatt s az elődással szemben passzív magatartást tanúsítottak. Ez a valóságnak meg nem felelő félreértés volt, azután a rendelkezés kiinduló pontja, melyet végül is a tanári kar hosszas kihallgatások után részben módosított, így azután a sérelmes rendelkezés csak a teológusok egy részét érintette,

G. F. B.

Selyem harisnya

Kellemes tompa fénye, rendhívuli tartóssága... P. 2\*50

WERNER Piac utca 72.

Mindennapi regölés

Haj, regő rejent. Cigarettem ejtem... Versemben a prevent ének... (LISZTIUS)

A szeretet ünnepéye a Homokkertben

Élekelemelő ünnepség színhelye lesz ma délután 3 órakor a homokkerti ref. Olvasókör díszterme. Mintegy 150 gyermek részesele e csikorgó hidegben a szeretet összehordta cipő, ruha, télikabát segélyben. A MANSZ homokkerti főszerelője a hozzá csatlakozott református Jótékony egyesületekkel karöltve. Bissingen gróf-nóval az élen és a MANSZ elnökségével gyakorolják a szeretetet. Mint értesülünk az ünnepélyen báró Vay László főispán, dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Lindenberger János és dr. Vásáry István polgármestere is megjelenek. Ezzel kapcsolatban a MANSZ homokkerti főszerelője elnöksége felkéri mindazon szülőket, kik a különböző iskolákba járó gyermekeik után tudomással bírnak a ma délután karácsonyi ünnepélyről, hogy a körük beálló alkonyodása tekintettel adományban részesülők gyermekeiket az Olvasókörből hazakísérni sziveskedjenek, nehogy a kistgyermek elítvedjenek. A karácsonyi ünnepély délután 4 órakor veszi kezdetét.

A nagy hidegben megfagnak az őzek

A kegyetlen téli időjárás nagy pusztítást okoz az állatvilágban is. A Nagyerdő őzikéi ugyszólván estéről-estére beszorulnak a városba. A nagyerdői erdőfelügyelőség épülete köré tegnap reggel egész sereg őz csoportosult be és a sestakerül villák között is több megriadt állat huzódott meg éjszakára. A hideg olyan volt különben, hogy kint az erdőn kedden délelőtt az erdővédek 11 őzike fagyott hullát találták meg.

Tolvajok dézsmálják a faskamarákat

A nagy hideg beálltával mindenütt megsaporodott a fatolvajlások száma és a rendőrségre egymásután érkeznek feljelentések arról, hogy a faskamarákat feltörtek és megdézsmálják. — Hamar Sándor Honvéd-utca 50. szám alatti lakos panaszt tett, hogy faskamarájából sok fát, fűrészelt és egyéb szereszkamákat vittek el. — A Veres-egyházy Tamás-utca 12. szám alatti őzv. Matyás Mihályné kamaráját törék fel és több mázsa fát vittek el. A nyomozás megindult.

Három sonka védjegyű sonkapác... KONTSEK GÉZA KRT. DEBRECEN.

Nagyszabású szilveszter-estét rendez az Ujságíró Club

A debreceni Ujságíró Klub tagjai szórakoztatására nagyszabású szilveszter-estét készít elő. A rendezési munkálatok már napok óta folynak és az előlelekből itélve az Ujságíró Klub szilvesztere a leghangulatosabb évvégi mulatság lesz.

A szilveszter estén csak a klub tagjai és az ezek által bevezetett vendégek vehetnek részt. Belépődíj nem lesz. A tánchoz a zenét elsősorban jazz-band fogja szolgáltatni. Számítalan ötlet, móka fogja az éjszakát színessé, felejthetlenné tenni.

A meglepetések közül megemlítjük a szerencsekereket, amelynek boldog nyertesei egész éjjel a klub vendégszeretét élvezik étel és ital dolgában. A vezetőség olvasó pezszoakciót szervezett, úgy hogy ezen az éjszakán a klub konyhája boráron fogja a penzsgót felszolgálni.

A szilveszter estély iránt máris olyan nagy az érdeklődés, hogy asztaloktól tanácsos már most gondoskoni. tekintettel arra is, hogy a klub helyiségei csak korlátozott számú közönség befogadására alkalmasak. Telefon 30-30.

Kitűnően sikerült a Tornászszövetség keleti kerületének hölgybajnoki versenye

Vasárnap rendezte a MOTESZ keleti kerülete az 1933. évi női tornászajnokságot a DTE tornacsarnokában. Az elért eredmény a legveresebb reményeket is kielégítette, amennyiben a vár. 75 százalékos standard eredményekkel szemben a csapatbajnokságok 80 százalékos átlaga ékeesebben léteztek minden dícséretnél. Az egyéni küzdelmek 85-91 százalékos jószág pedig egyenesen szenzációszámú mekv. 20 hölgytornász nagyvívő küzdelméről rendkívül örvendetes tényként emelkedik ki a nyíregyházi hölgyek remek korlát-munkája, a debreceni hölgyek precíz csapata és egyéni gyakorlatai. A NYTVE hölgyeinek győzelmeiben a kitűnő Surányi Józsa országos bajnok, a debreceniekben pedig Schmidt Gyula tesztelési tanár, a DTE művezetője ösztökölődik megérdemelten. — Ugy látszik, Debrecen speciálisan nagyvívő sporttal a tornának Tóth Lajos után Magyarország Győzőjévé vált fel most nemrég, a vasárnapi hölgy bajnoki verseny szintén új tehetség felhívásával kedveskedett a tornász-sport híveinek. A fiatal Csapó Margit kitűnő versenytársával szemben nagy küzdelem után megnyerte az összetett egyéni bajnokságot. Az alig egy órányi versenyen Csapó Margit a magyar hölgytornász-sport egyik legnagyobb reménye.

A kifogástalanul rendezett verseny eredményei a következők: Hölgy csapatbajnok...

Uránia

Telefon 32-51. Telefon 27-62.

Apolió

Ma, szerdán

Ma utoljára

CSAK FELNÖTTEKNEK

Kay Francis remek, egzotikus filmregénye

Havannai éjszakák

Kísérő:

Idli ez intézetben filmoperett Zenés mesekönyv és a Távoli kelet

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor Jegyelővétél d. e. 11-től 1-ig.

Nyakkendő ujdonság

1\*40

Aszmannál.

Scarpia még kevse hallottunk. A zenek... kifogástalan munkát végezt és természetesen szerenelt a II felvonás szintaluk m... zott kópusa is. A Csokonai-színház csak nem teljesen megtöltö közönség az össze szereplőkkel teljes ünneplésben részesített...

A kiknek a szivmüködése rendetlen, erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székélet, ha naponta reggel éhgyomorral megisznak egy kis pohár természetes "Ferenc József" keserűvizet.

Műkedvelő előadás a homokkerti olvasóegyletben

Nagy sikerrel előadást rendezett vasárnap a homokkerti olvasó egylet műkedvelő gárdája. Kárpáthi Jenő színművész tanította be a műkedvelő gárdát a Fekete szaru eseresznye című irredenta színmű előadására. Az előrangú rendezés mellett előadott színdarab nagy tetszést aratott a közönség körében. Kiemelkedő szerepét látított nagy rutinnal Szeszko Mária. Tóth Jolánka, Tóth Gizike és Mácsa Klári, míg a férfi szereplők közül kimagaslott Kárpáthi Jenő művészi alakítása. Jók voltak: Szeszko István, Tóth Károly, Fülöp Lajos, Schwarcz Sándor, Vargha László és Ludmann Lajos. Az előadás után megkezdődött a tánc, amely a késő éjszakai órákig tartott a legjobb hangulatban.

VIGSZÍNHÁZ

MA ELŐSZÖR

OTTO STRANSZKY

UTOLSÓ FILMOPERETTJE

Öfensége csókja

Előadások fél 5, fél 7, fél 9.

A Csokonai színház Tosca előadása

Kedden este a Csokonai-színház Tosca előadásán ismét érezhetjük, hogy a városban küzködő magyar színészi szívet lelkeikkel igyekszik kulturális küldetésnek megfelelni s — mi debreceniek — hajlamos könnyelhetünk el, hogy Kardoss Géza színártsulata ezen a téren, még országos viszonylatban is, iskolapéldául szolgál. Amikor a közművelődési élet minden vonalán egyre folynak a "leléptések", a Csokonai-színház direktója sorozatosan beváltja azokat az íreteleket, amelyek a standard-műsorral kapcsolatban egy magasabb művészi fejlődésnek vetették meg az alapjait.

A jelenlegi szezonban, most zajlott le a negyedik opera-est, ami a debreceni színház hékebeli teljesítményét is felülmúlja a műsorbeli értékszínvonal tekintetében. Puccini operájának tiszta előadása művészteljes azt dokumentálta, hogy a zenéi évad eseménytelenségét a Csokonai-színház igyekszik ióvátenni és egymásután szótartatja meg az opera-énekés legkiválóbb reprezentánsait, de ugyanakkor arra is figyelemmel van, hogy a dalművek egész beranása, kórus-énekés és orchesztrális hatásai is száz százalékos érvényesüljenek. Ez elsősorban Komor Vilmos karmesteri munkájának köszönhető, aki — egészen átfogó, színdús és lélekfeszítő vezénylésével a keddi előadást is zenei ünneppé avatva. A címszerepet önkölő Béghy Anna ezúttal is abszolút tudással, énekgyönyörűséggel ragzó es-közvetítéssel oldotta meg a feladatát. Áriái éppoly tökéletesen intottak kifejezésre, mint abszolút muzikálitást árult el duettjeiben. Szórad Ferenc, bár kissé fátályozottan énekel, sok szép lírai kifejezéssel méltó partnernek bizonyult. Az előadás 10...

erőssége Erdy Pál, ez a kitűnő baritonista volt, akinél jobb, kidolgozottabb stílusú...

12 INGYEN KARÁCSONYI AJANDEK... Nézze meg az Uvegkereskedelmi... Szavazatok határideje december 23. szombat. A 12 nyertes nevét 24-én a Debreceni Ujság vasárnapi számban közöljük.

# Karácsonyra legszebb ajándékot Keller uridivat üzletében vásárolhat

**Karácsonyi ajándékait**  
**„KASZANYITZKY“**  
 ÜVEG, PORCELLÁN, DISZMOÁRU ÜZLETÉBEN  
**s z e r e z z e b e .**

## Felkezelet elleni izgatással, kormányzó-sértéssel és becsületsértéssel vádolják katolikus lelkész bünperce a debreceni törvényszék előtt

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
 Kedden délelőtt 12 órakor rendkívüli érdekes pert tárgyalta a debreceni törvényszék dr. Nagy Kálmán vezetése alatt működő büntető tanácsa. A vádlott Szép István tiszapolgári róm. kath. hitoktató lelkész volt, aki ellen felkezelet elleni izgatás büntetése, kormányzó-sértés vétsége és felhatalmazásra fildözendő becsületsértés vétsége miatt adott ki vádiratot a debreceni királyi ügyészség.

A vádirat szerint Szép István 1933 március 3-án a tiszapolgári iparostanone iskolában előadás közben felolvasta az Új Nemzedék című lapból a német birodalmi gyűlés egészségi szövegét és ehhez különböző kommentárokat fűzött. A vádirat szerint állítólag azt mondta, hogy minden református kommunista. Ekkor felállt Lukács Albert iparostanone, aki megkérdezte, hogy mivel Magyarország Kormányzója is református, vajon ő is kommunista-e.

Szép István erre, — a vádirat szerint — állítólag azt mondta volna: „Elég sajnós, hogy megválasztották a zsidók, reformátusok és a pénzen vett parasztok”. Ugyancsak a vádirat megállapítása szerint ezután a tiszapolgári közszéki választásokra került sor és ekkor a vádlott azt mondta, hogy „itt is ezt az üres fejjű, büdös kommunista-vezér református prédikátort választották meg a képviselőtestületben első helyen”.

Az órán történtek füllébe jutottak Mikó Sándor tiszapolgári református lelkésznek, aki elhívta magához azokat az iparostanonekat, akik Szép István óráján résztvettek, kihallgatta őket, jegyzőkönyvbe foglalta vallomásukat és ezek után feljelentést tett Szép István ellen. Szép István később szintén magához hívta a növendékeket, azok azonban az általa felvett jegyzőkönyvek tanúsága szerint nem mondták azokat a vádakokat, amelyeket Mikó Sándor jegyzőkönyvébe bediktáltak, sőt nagyobb részt megcáfolták azokat.

A debreceni törvényszék Nagy Kálmán tanácsa kedden délelőtt 12 órakor kezdte meg az ügy tárgyalását, amelyre Tiszapolgárról számként érkeztek meg a nagy-számú tanúk. Szép István, akit időközben Jászapáti helyeztek át, védője kíséretében megjelent a tárgyaláson, melyen a vádat dr. Kádár István királyi ügyész képviselte.

A tárgyalás megnyitása után a királyi ügyész ismertette a vádat. Szép István kiemelte, hogy nem érzi magát bűnösnek. Előadta, hogy papi hivatása folytán növendékei előtt kötelessége volt megvilágítani bizonyos szociális problémákat is. Mindenkor erőlyesen szállt szembe a kommunista és szociálista mozgalmakkal, azokat bírálta, a kérdéses órák is beszélt a kommunizmus romboló hatásáról, azonban az inkriminált kijelentéseket, amelyek a Kormányzóra és a reformátusokra vonatkoznak, nem tette meg.

**Karácsonyra**  
**nyakkendő**  
 a legpraktikusabb ajándék.  
 Legszébbek:  
**FRANK IMRÉNÉL, Arany Bika.**

A törvényszék ezután megkezdte a tanúk kihallgatását. Lukács Albert megerősítette azt az állítást, amely szerint ő Szép Istvántól megkérdezte, hogy a „Kormányzó is kommunista-e azért, mert református”. S erre Szép István a vádiratban foglalt kijelentéseket használta.

Ezután még számos tanút hallgattak ki, akik azonban túlyomó részben mentő

## A debreceni Tanári Kör állásfoglalása az állástalan tanárok ügyében

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
 Az Országos Középiskolai Tanáregyesület debreceni köre vitéz dr. Bessenyei Lajos főigazgató elnöke alatt népes gyűlést tartott. Az iskola életébe vágó kérdéseket érintő elnöki megnyitó után dr. Tankó Béla egyetemi tanár tartott előadást a középiskola mostohán kezelt filozófiai oktatásáról. A közoktatás történetéből vett példákkal mutatott rá, hogy míg a régi magyar iskoláknak külön filozófiai évfolyamai voltak, a mostani tanterv a rövid VIII. osztályban összesen heti 2 órában foglalja a bölcsészettel, amely pedig legalkalmasabb megválasztani, ki lesz képes és méltó magasabb tudományos pályára. Határozati javaslatot terjesztett be a bölcsészet behatóbb tanítására és tanároknak a bölcsészet oktatására leendő kiképzése iránt. A Kör nagy tetszéssel hallgatta a magas színvonalu

vallomást tettek és nem tudtak visszaemlékezni arra, hogy Szép István az inkriminált kijelentéseket használta-e vagy sem.

Végül is a törvényszék a tárgyalást elnapolta, hogy ki hallgathassa azokat a tanukat, akik a mai tárgyaláson nem jelentek meg. Az új tárgyalás megtartására hivatalból fognak határozatot kiüzni.

előadást és dr. Horvay Róbert, Hettesheimer Ernő, dr. Madai Pál s az elnök hozzászólásai után a határozati javaslatot egyhangulag magáévá tette.

A gyűlés végén vitéz dr. Bessenyei Lajos elnök indítványt olvasott fel a mostanában megjelent miniszteri rendelettel kapcsolatban, amely az állástalan ifjuság helyzetén azzal vél segíteni s az állástalan tanárokat álláshoz segíteni, ha elveszi a tanárok kezéből a kevés számú rendkívüli tantárgyakat és a magán tanítványokat. Rá mutatott, hogy sokkal helyesebben járna el a miniszterium, ha az 1924-ik törvényben előirt osztálylétszámokat valósítaná meg, ami kötelessége volna és amivel egész sereg állástalan fiatal tanárt juttatna helyhez. A Kör osztatlan helyesléssel fogadta a csattanósan megindokolt indítványt.

**Ünnepi kalácsait**  
 dióst, mákost **MARX-nál**  
 rendelje meg.

## Adományok a társadalmi inségakcióra

A társadalmi gyűlés során a Népielőtti Hivatalhoz december 12-ig a következők alakoztak részint: kézzelben, részint természetbeni felajánlások után.

VI. körzet elnöke: Kovács Kálmán. Gyűjtők: dr. Szűcs Géza, Szilágyi Lajosné, Szávó Józsefné, Trizárszky Ferencné, Késszénz: Mike József, Fehér István, Mező Sándorné, Kiss Mihályné, öz. Papp Lajosné, Kezves Jánosné, Kovács Sándorné, Korompai Gyuláné, dr. Kesserű Lajosné, Hódi Józsefné, Földes Miklósné, Tomcsányi Gáborné, öz. Gvarmathy Károlyné, Terméshozók: Mike József, dr. Tippi Benő, Kállai Ferenc, vitéz Kovács Józsefné, Kőrösi Gábor, Kovács Károlyné, Sierbínszky Károly, Dróz Ármán.

VII. körzet elnöke: Kazinczy Gáborné. Gyűjtők: dr. Sallay Zoltán, Szabó Józsefné, Horváth Lászlóné, Szabó Jenőné, Czényi Istvánné, Szent-Királyi Kálmánné, Reményi Ferencné, Szmollay Ferencné, Késszénz: Tannenbaum Dávid, dr. Oláh Lajosné, N. N. Engel László, Bilizer Jenő, Weisz Samuel, Fenecs Ernő, Ács Károly, öz. Fischer Ignác, dr. Derekas István, Csiky Nándorné, Veress Antalné, Pálkovács Andrásné, Terényi Sándorné, Baróthy Zoltánné, Mátrai Imréné, Nagy Istvánné, Ujhelyi Györgyné, öz. Takácsné, Kompass Józsefné, N. N., dr. Kosdi Jánosné, Morvaj Ferencné, Holzinger Miklósné, Doró Józsefné, Föhrlich Rezső, N. N., Magyar László, Szép Kálmán, Soós András, dr. Radó Rezsőné, Kolos Lajosné, Mittemann Miksáné, dr. Pál Gusztávné, Lux Ferenc, Farkas Lehelné, dr. Visky Sándorné, Salgó Lászlóné, Ienác Ernő, Klein Piroksa, Adámkócsy Zoltán, Gyenes Anni, Tassó Kovács Sán-

dor, Egvedi Andor, Flóra virágüzlet, dr. Déváné, Horváth Ferenc, Müller Lajos, dr. Csath Kálmán, Hausrecker Ferenc, öz. Farkas Andorné, Szauer Ilona, Pintér Ferenc, Szekeres György, Szamadó Imréné, Szathmári Mihályné, Szőke Ferenc, Betus Józsefné, dr. Gyöngyösné, Fe'dheim Ilona, Természetbeni: dr. Radó Rezsőné, Bánó Andorné, Pálffy Tibor, Jenev Gáborné, Tannenbaum Dávidné, Kemény Ferenc, dr. Oláh Lajosné, dr. Sali Lászlóné, Nyiri Géza, Csiky Nándorné, Faragó Andorné, Földes Jenő, Ujhelyi Györgyné, Sarkadi Rudolf, öz. Pófok Györgyné, Hirschfeld Tiborné, Reményi Ferencné, öz. Toronyi Jánosné, Gelbmann Hermann, öz. Fazekas Beláné, Vesev Antalné, Nagy István, Tokai István, Molnár János, Zelenka Klára, Kovács R. Steinhart Jenőné, öz. Molnár Lukácsné, Abraham Gáborné.

VIII. körzet elnöke: Mocsári László. Gyűjtők: Törő Mihályné, Ifj. Törös Károly, Kálás Ferenc, H. Sinay Gyula, Balogh László, Szendrey Béla, Göga András, Késszénz: Anzval, Komlósi Zoltán, Fábán Ferenc, Gottlieb, öz. Brody Miklós, Goldberger, Damó Ödön, öz. Nagy Lajosné, dr. Juhász Gusztávné, Nagy Józsefné, Varga Lászlóné, Urav Bertalan, Schön Sándor, Liener, Székely István, Halmos Gyula, Bagó István, Birinyi Róza, Kormos József, Pásztor Gyula, Izsák Rt., Tóth József, N. N., Bárdos Ignác, Schaff János, Lipták Mihály, Kemecsei Ferenc, Guttmann, Nagy János, Természetbeni: Kraver és társa.

X. körzet elnöke: dr. Fráter Pálné. Gyűjtők: Földes Vilmosné, Demeter Gyuláné, Faragó Istvánné, Boróky Jánosné, öz. Salamon Istvánné, Ifj. Kovács Jánosné, Kész-

Nemcsak karácsonyi és ujévi de évekre szóló ajándék a  
**CSILLÁR, VARRÓGÉP**  
**GRAMOFON, KERÉKPÁR**  
**RÁDIÓ**  
 ORION, PHILIPS, STANDARD, TELEFON gyáriakon kívül  
**REKORD . 220 P.** (ezelű 298)  
**DIADAL . 135 P.** (ezelű 183)  
 2+1csöves hangszóróval **100 P**  
 Mindent hosszú rész'etre is! **SOLTÉSZ** KÁLVIN TER 2.

nény: Varza István, Mocsári Lászlóné, Blöver Marci, dr. Fischer Arthurné, Papp Lajos, Szőke István, Polgár András, Ifj. Sinay Imre, Nagy Dániel, Mo'dva, Lajosné, Természetbeni: Erdész Mihályné, Gábor Lászlóné, David Sándorné, Faragó Istvánné. (Folytatjuk.)

## Nyílt árusítási üzletek zárórja

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
 A december 24-ére eső vasárnapon a nyílt árusítási üzletek az ország egész területén reggel hét óráig este hat óráig, az élővirágot árusító üzletek pedig este hét óráig tarthatók nyitva.

A december 31-ére eső vasárnapon a túlyomóan élelmiszerek árusítására be-rendezett nyílt árusítási üzletek reggel 7 óráig este 6 óráig, az élővirágot árusító üzletek pedig reggel 7 óráig este 7 óráig, az ország egész területén nyitva tarthatók. Az egyéb nyílt árusítási üzletek nyitvatartása tekintetében az általános rendelkezések az irányadók.

A husipar vasárnapi munkaszünetét szabályozó általános rendelkezések a december 24-ére eső vasárnap is irányadók. A december 31-ére eső vasárnapon azonban az ország egész területén a hus-neműek reggel 7 óráig este 6 óráig áru-síthatók.

A december 24-re és 31-re eső vasárnapokon az ország egész területén az égetett szeszes italok forgalombahozatalára berendezett nyílt árusítási üzletekből azok nyitvatartásának tartama alatt, kivételesen égetett szeszitalokat is szabad árusítani. Az árusítás azonban kizáróan zárt edényekben és csak az üzleti helyiségen kívül való fogyasztásra történhetik. A december 31-re eső vasárnapon a nyilvános étkező (vendéglő, kávéház, korecsma, cukrászda) és szórakozó-helyiségekben égetett szeszes italokat este 8 óráig kezdődően, az ezekre a helyiségekre nézve megállapított zárórjáig kizárólag helyben való fogyasztásra szabad kiszolgálni. (partestület.)

**Nem fényűzés,**  
 mert takarékoság.  
**Nem muló divat,**  
 mert örök ékesség.  
**Nem elérhetetlen,**  
 mert minden pénzért vehet világi ékcsert  
**Kuriánnál**  
 Piac-u ca 42. szám  
**Karácsonyra**  
 ez az igazi ajándék!

Megerkeztek, a divat legszebb ékszerei órái és ezüsttárgyai. Hatalmas raktár alkalmi vételekből eredő olcsóságokban is.

**Sándor**

ékszerésznél. Piac 28. —(Városi bérpalota)—

**A Dóczy Vöröskereszt csoportjának ünnepélye**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) Sok dícsőretet érdemelnek a Dóczy Vöröskereszt csoportjának tagjai, kik a karácsonyra készített csecsemő kelengyékkel kedden délután átadták a Kossuth utcai és a Csánó utcai egyháznak és a Stefániának. Az egyház és a Stefánia részéről megjelentek az ünnepélyen dr. Baja Mihály, dr. Soós Béla és Miklósy Ágnes, a tanárkar részéről dr. Vekerdy Béláné igazgatónő, aki meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket.

Nádasdy Józsefné, Patarich Henrikné, Vekerdy Ilona és a Vöröskereszt elnöknője Zilahy Polgáry Imréné, aki szeretettel és odaadással vezette le az ezévi karácsonyi jótékony akciókat. Igen megható, szép ünnepélyes formában üdvözölte: Balogh Mária IV. B. Ifjusági Vöröskereszt elnök a megjelent vendégeket. A kelengyét hozzáfűzött beszéd keretében átadták: Lada Margit a Kossuth utcai egyház számára, Vargha Etelka a Csapó utcai egyház számára, B. Kiss Margit a Stefánia szövetség számára. A megjelentek közül Baja Mihály, dr. Soós Béla és Miklósy Ágnes meleg szavakkal köszönték meg a kis kelengyék. A szükkörű ünnepélyt, a Dícsőret dícsőség énekekkel zárták be.

**10 havi részletre**  
Ismét rendelkezhet mértékű ruhát  
EGDES  
Készítéssel  
Könnyű, új és női sz: bomszeréni  
Kálvária tér 2. szám.  
80 liter ruhavásárlás utólag, ha az  
vizsgálom. Téli nadrág anyagból mérték  
útna 6.90

**Turista szilveszter-est Mátraházán**

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztályát a gyöngyösi Mátra Egyetel hívta meg ez évben szilveszter estére Mátraházára. A debreceni osztály a meghívást elfogadva kirándulást rendez december 30-án déli 12 órakor indulva Mátraházára, honnan január 1-én este háromnegyed 9 órakor érkeznek vissza Debrecenbe.

Azok részére, akik színek, vagy ródliznak remek pályák állanak rendelkezésükre, akik azonban a sportokat nem űzik, szintén kellemesen tölthetik el az idejüket a remek szép mátrai téli tájak szemlélésével.

A kiránduláson résztvevőknek idejében kell hálóhelyeket biztosítanunk, miért is a jelentkezéseket Springer József egyesületi titkárnál legkésőbb december 23-án, délig vehetjük csak figyelembe. Utiköltség és hálóhely ára tagoknak kb. 12 pengő, nem tagoknak és akiknek nincsen arcképes igazolványuk kb. 20 pengő. —Élelmezésről mindenki maga gondoskodik. Mátraházán a vendéglőben is lehet nagyon jó élelmezést kapni. A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya minden hét szerdáján tart turamegbeszélést az Angol Királynő Bunda helyiségében este 7-9 óráig, ez alkalommal is lehet e kirándulásra jelentkezni. A jelentkezéskor 2 pengő hálóhely biztosíték előre fizetendő.

**Ondódon rejtélyes körülmények között halálra égett egy két éves kisfiú**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) Tragikus szerencsétlenség történt a múlt nap Ondódon, a Pac-dűlő 16. szám alatti tanyán. Kovács István földműves ké éves István nevű fia még eddig ki nem derített körülmények között olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy be kellett szállítani a debreceni gyermekklinikára. Ott a leggonoszabb ápolás alá vették, de már nem lehetett rajta segíteni a szerencsétlen kisfiú

harmadfokú égési sebeiben borzalmas kínok között meghalt december tizennyolcadikán. A halálesettel kapcsolatban értesítették a debreceni királyi ügyészséget, amelynek indítványára dr. Preimeszberger Jenő ügybíró, a központi vizsgálóbírószak vezetője elrendelte a holttest felboncolását és egyúttal bevezette a vizsgálatot annak megállapítására, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

**Örökértékű porcellánok**

Legszébb miliőben, a Kerékgyártó cég helyiségében, kézimunkák és csipék közt nyitotta meg karácsonyi kiállítását Katona Mici, a porcellánfestő-művészet kiváló reprezentánsa. Páratlan művészetének örökbecsű alkotásai ékszerű avatták a nemes porcellán. Mesteri kompozícióval, kivételes ízléssel messze felülmúlta az általános porcellánfestők tömegcikkelt

és alkalmat nyult a műértő közönségnek, hogy első forrásból elégitse ki luxus igényeit. Katona Mici kivételes tehetséggű művész, ki Budapesten, valamint a külföldön elért szép sikereit és művészetének fényes elismerését meg is érdemelte. A kiállítás és vásár karácsonyig tart és díjtalanul megtekinthető.

**Százhusz pengő elsikkasztásával vádolnak egy volt hajdunánási birosági végrehajtót,**

aki állítólag elfelejtett elszámolni a nála levő összegekkel

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) Daróczy Antal volt hajdunánási járásbirosági végrehajtót hivatali ügykezelésével vádolta a debreceni királyi ügyészség, Daróczy a vád szerint ez év folyamán az Alföldi Takarékpénztár által kért végrehajtási ügyben kapott száz pengő előlégből negyven pengőt tartott meg magának, majd a végrehajtás alkalmával befolyt összegből 79 pengőt sikkasztott el.

Az ügyben a múlt nap tartotta meg a főtárgyalást a debreceni törvényszék a dr. Jeney Sándor elnökeje alatt működő büntető tanács. A főtárgyaláson a vádolt beismerte, hogy részben hibásnak érzi magát, mert az összegekkel nem a szabályszerű módon számolt el. A pénz egy hónapig volt nála, ho-

lyott azonnal elnöki legelőbe kellett volna tenni a nánási járásbíróshoz. Augusztus 25-én fizette be a pénzt, de ekkor már megindult eljárás a vizsgálat. A pénzt nem sikkasztotta el, az állandóan nála volt a nagy zsebtárcájában. Ehhez azonban nem szokott hozzányúlni és így elfelejtette, hogy az összeg a zsebében van.

Dr. Rásó Sándor ügyvéd tanuvallomásaiban azt adta elő, hogy amikor a hányzó összeget kérte, Daróczy az a levelet írta válaszul, hogy majd a végrehajtás után elszámol. Ebbe ő bele is egyezett. A végrehajtás befejeztével Daróczy el is számolt.

A törvényszék a főtárgyalást elnapolta és elrendelte újabb tanúk kihallgatását és iratok beszerzését.

**Száznyolcvan árva gyermek kap meleg ruhát a Patronázs Egyesület karácsonyi felruházási ünnepélyén**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) A Patronázs egyesület ez évben is nem egy központi helyen tartja szokásos évi karácsonyi felruházási ünnepélyét, hanem kisebb csoportokba osztva a város különböző pontján gyűjtik össze a felruházandó gyermekeket, hogy ez által a kiosztás rendjét és zavartalanását biztosítsák, miután tartani lehetett attól, hogy a mai nagy nyomorúság és szegénység miatt így nagy tömeget egy helyen összegyűjtve nem lehet megakadályozni azt, hogy oda nem tartozó egyének is bejuttatják, a kiosztás rendjét felbontják s így a ruha és cipő nem azoknak jutna, akik számára az előre elkészítettek.

Ez évben is 180 elhagyott árva, szegénysorsú s főként iskolába járó gyermek számára kiosztásra kerül 110 drb. féli szövetter, 70 pár méret után készült cipő, 60 db. flanelből készült leány ruha, 60 drb. flanel fiú ing, 180 pár harisnya mintegy 1300 P értékben.

Az első kiosztási helyen, a kishegyvesi uti gazdasági iskola helyiségében december 18. napján délután 3 órakor történt meg a kiosztás szép kis ünnepség keretében az egyesület elnöksége és a tantestület jelenlétében. A közösen elénekelt karácsonyi ének után az egyesület elnöke dr. Balogh Béla törvényszéki tanácselnök intézett meleg, közvetlen szavakat az itt összegyűjtött 51 gyermekhez s a szeretet nevében kérte őket, hogy mindenkor legyenek majd a társadalom hasznos tagjai, az egyháznak és hazának hí fia.

Ezután megtörtént az adományok szétosztása a legpéldásabb rendben. 51 gyer-

mek között kiosztottak: 23 pár cipő, 28 drb. szövetter, 13 leány ruha, 20 fiú ing, 51 pár harisnya.

December 20-án délután 3 órakor a Mikepárcsi uti állami elemi iskola (Ghíllányi) helyiségében, 22-én pedig ugyan-csak délután 3 órakor a Csapó u. 48. sz. alatt levő ref. elemi iskola helyiségében lesz a kiosztás, kis karácsonyi ünnepélyek keretében, amelyekre Debrecen nemes nemes szívtel emberbarátait ezúton is meghívja az elnökség.

**Tréf bajra! — kiállították a lemezjátékosok és meg akartak szökni a lovasrendőr elől**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) Az állatvásárok közönséget rendszeresen fosztogatja egy kicsiny társaság, amelynek tagjai kivétel nélkül hivatásos lemezjátékosok és „hoj a piros — itt a piros” játékosok. Kedden délelőtt a lemezjátékosok a baromvásárhoz dobozoltak, ahol azonban szigorú rendőr ellenőrzés van. Az egyik lovasrendőr azonnal észre vette, hogy a játék megindult és lőháton a lemezjátékosok közö akart rugatni, mikor hirtelen felhangzott a kiáltás:

Tréf bajra!  
Tolvaj nyelven ez annyit jelent, hogy baloldaltól jön a rendőr. A három tagú társaság azonnal felvesztett meneküléshoz jött, azonban a lovasrendőr piljanatok alatt összeszedte a bándát. A három tagú kompánja tagjai: Tarr István, Sipos István és Balog István napszamosok voltak, akiket már több alkalommal megbüntettek lemez-

**KÖZPONTBAN**  
KÉT RESZRE OSZTOTT

**IRODAHELYISÉG**  
műhelynek, raktárnak is alkalmas  
**azonnal kiadó.**

ÉRTEKEZNI LEHET  
A DEBRECENI UJSÁG  
KIADÓHIVATALÁBAN  
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16.

dobálás miatt. A rendőrségen őrzetbe vették őket és megindult ellenük a kihágás eljárás.

**A Szociális Missziótársulat babasorsolása**

December 18-án, kedden délután 4 órakor tartotta a Szociális Missziótársulat helyi szervezetének kórházmissziós csoportja babasorsolását. Nyertek: I. sz. babát: Tankosné, klinika, nőgyógyászat, II. sz. babát: Soós János ur. III. sz. babát: Kampasz Jenő ur. IV. sz. babát: dr. Preimeszberger Tamás tanár ur. V. sz. babát: Vágy Klára ur. VI. sz. babát: dr. Hankó Arthurné ur. VII. sz. babát: Az egyesület. VIII. sz. babát: Neumann Róza ur. IX. sz. babát: Markovszky Vilma ur. X. sz. babát: Osgyan Sándorné ur. Széchenyi u. XI. sz. babát: dr. Bay ur. Csapó u. XII. sz. babát: Szent-Királyi Kálmán ur. XIII. sz. babát: Földi Endre gaz. ak. hallgató Pallagpuszta XIV. sz. babát: Kampasz Lászlóné ur. XV. sz. babát: Várady ur. adóhivatal. nyerték.

A befolyt összeget sok szegény beteg felszegélyezésére fordítja az egyesület. Hálás elismerés illeti meg Kampasz Lászlónét, a kórházmisszió vezetőjét, aki agilitásával és fáradhatatlan tevékenységével, igyekezett enyhíteni a szegény betegek szomorú helyzetét, valamint kelles dolgozó társnőit.

**Lakmározó betörők jártak egy Hatvan-utcai kocsmában**

Horovitz Arnojd kocsmáros feljelentette a rendőrségen, hogy elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek beharajtottak Hatvan-utca 16. szám alatti lövő kocsmájába. Az udvar felől feszítővassal felnyitották az ajtót és onnan 10 pengő készpénzt, több üveg szeszt, Uncum-likőrt és egy félliter angol keserűt elloptak. A betörők úgy látszik jól akartak lakni, mert az üzletben talált húst, pogácsát megették, az üvegeket felbontották és tartalmukat alaposan megdözsölték. Többek között még egy fél liter denaturált szeszt is megittak.

A rendőrség megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

**GRAND HOTEL IMPERIAL**  
nagyszállóda  
**BUDAPEST,**

1 perc a Keleti pályaudvartól

Rendkívül olcsó az időnyarak:

Teljes pensió: szoba, napi 3-szor étlapszerűn étkezéssel, fűtéssel és borralvalóval heti P 50.—

1 ágyas szoba fűtéssel és borralvalóval heti P 30.—

2 ágyas szoba fűtéssel és borralvalóval heti P 45.—

Áltutazóknak is rendkívül mérsékelt árak.

MINDENFÉLE BEL- ÉS KÖLFÖLDI szén, kocsz, tatali és pécsi brikett,  **Gabányi Sándor utóda** LÁNG MIKLÓS DEBRECEN LEGRÉGI B CÉGÉNÉL a legolcsóbb napiáron beszerezhetők

Retorta bükkfaszén kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is.

CSAPO-UTCA 28 TELEFON 24-49.



SPORT

Debreceni levente győztek a városközi levéte birkózversenyen

A városközi levéte birkózverseny napján várokozásokon felül sikerült. A debreceni levente birkózók nagy felkészültséget és magasabb technikai felényt mutattak...

Debrecen, 2. Vokány Karcag, 3. Mészáros Miskolc, Kisközépsúly: 1. Tukarc Debrecen, 2. Fejzész Debrecen, 3. Fekere Karcag...

LAPUNKAT TÁMOGATJA HA ELŐFIZETŐINKNÉL VÁSÁROLI

PIACI ARAK

Hízott liba kg 80-90, hízott ruca kg 75-85, sovány liba pária 4.60-8.00, sovány ruca pária 1.80-3.00, pulyka pária 3-6.50...

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság 23.780.1933. B. sz.

HIRDETMÉNY

Bírság az állattartókat, hogy Debrecenben az 1933. évi december 25. és 26. napjaira eső heti sertés, illetve 16. és szarvasmarhavásár a Karácsony ünnepe miatt...

Dr. Vas Károly fő főjegyző

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 40 fillér, vasárnap 60 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg. Apróhirdetés díja postabélyegeken is beküldhető.

Hangszer: Fiala, énekesnőknő feribez menne komoly háztviselőhöz. Levelezőket "Jezuska hozta" jellegű kiadóba 471

Betöltendő állás nőknek: Manikűr, az ondoiásban elsőrendű manikérot felvesz. "Dida", Batvan utca 6. 3184

Irodistánó: az és zvorsíró keresetkérő, sajtókezelő mezt aránlat kiadóhivatalba. "Irodista" jellegre 3189

Irodai: munkásokban és inkasszálságban írássággal bíró kezdő szövegíró, azonnali belépésre keresünk Ajánlatokat megjelölése mellett "Szület" jellegre a kiadóhivatalba kértünk. 443

Gyermekhez: azonnala felveszek varrásra és több leányt. Cim a kiadóban. 3172

Únállón: Munka tudó, gyermekszereplés rendezése keresek éves bizorvítvánnyal január 1-re. Dr. Tóth János törvényszéki bíró. Szent Anna u. 35. 100

Betöltendő állás férfiaknak: IGAZOLVÁNYOS RIKKANCOK azonnali felvételnek magas fizetésre Debreceni Ujság kiadóhivatalában, József kir. herceg utca 16. szám. Jelentkezés délután 2-5-ig.

Munkás elvételre: munkásokhoz is érte, január 1-re felvételük. Széchenyi utca 45. 4602

Fodrász: azonnal helyet Drén, József kir. herceg utca 2. 108

LAPKIHORDÓNÁK: kerékpárosok felvételnek. József kir herceg u. 16.

Állást kereső nők: Jó bizonyítvánnyal rendelkező foglalkozást, háztartási teendők elvégzését vállalni megbízható szorgalmas lány azonnala is. Cime a kiadóban. 111

Butorozott szoba: Különbejárata butorozott szoba egy-két urak kiadó Simonffy 32. I. 3187

Szeparál: különbejárata utcai elegáns butorozott szoba áruháznak is. Pácsirta 11. 401

Különbejárata: utcai butorozott szoba azonnali kiadó Nyil u. 31. Ugyanott egy jókarban lévő gyulamad megvételre kerestük. 105

Különbejárata: utcai csinosan butorozott szoba fürdőszoba használatra kiadó Arany János u. 14. szám, emelet. 514

Teljesen: különbejárata csinosan butorozott szoba január 1-re kiadó. Cim a Független Ujságban, Piac utca 49. szám. 513

Kiadó lakás: Szoba, konyha, utcai magassági szintes lakás mellékhelyiségekkel azonnali kiadó. Körház utca 7. szám. 82

Irodának: azonnala vagy orvosi rendelők kiadó. Csapó ucca 10. az emeleten. 3968

Evszobás lakás: magánosnak kiadó. Csapó ucca 10. az emeleten. 3965

Egy: szoba, konyha, fűskamra kiadó január 1-re Vágóudvar 24. 107

Szoba: konyha, spajz, fűskamra, azonnali kiadó 14 pengőért. Kurucz u. 112. 106

Udvarra nyíló: szoba kiadó Fűrészdor megrendelhető Pácsirta utca 62. szám. 113

Szép: két szoba előszobával, mellékhelyiségekkel január elsejére vagy tizenötödre kiadó. Csapó u. 15. szám. 3188

Ajánlat: Féláru kirakatvilágítási órákat felelősséggel szerel. Maglóczki. Piac 38. 3019

Rumot: likőrrel idejekorán készítsünk. Tökéletes kivonatokat beszerezhetünk Földes vegyész-mérnökknél. Viktornál. 3176

Dreher-étteremben: december 15-től köve kezdő étkezési árak lesznek: ebéd 40-60-80 fillér és 1 pengő, kenyérről, kihordásra nagy menü 1.20 P. Zóna 20 fillér. Elsőrendű szakács főz. Piac utca 68. 390

Husfűstölés: elfogad B kfalvy bentes Péterfia utca 54. 389

Korcsolyák: korcsolya élezések völgyvelve igen olcsón. Nagy vasútleányban, Csapó forduló. 385

Ellenőrzés: jó házikozsi kapható 4 fő. gázos 60 fillérért szemelvényként. Kihordásra is. Csapó ucca 19. szám. keresztendület 401

Karácsonyi: és Újévi ajándéktárgyakat 25 százalékos engedménnyel vásárolhat retikul, borond, akartaska stb. Tóthfalussy borondosnői Cegléd u. 7. 470

Karácsonyra: levétpapírok, albumok, jeltollak, csavar írónok, mesés könyvek, ifjúsági iratok legolcsóbban Aczel antiquariumban. Széchenyi u. 2. 489

KIRÁLY KÁVEI: méns a leolobbaki Aramis, zamatos kávéi Király üzletben a vevő elői pörkölők. Dégenfeld tér 11 sz. 463

10 deka teavai: 26 fillér, emmenthali 28 fillér, sárvári teavai 36 fillér, Strauffer teavai 30 fillér. Sajt-Vaiházban. Piac utca 17 Kovács vasúlet mellett. 457

Husfűstölés: olcsón. Kifosztalanul Telek utca 88 alatt Bébernél. 350

Zongorórakat ad: igen méreketl áron tanár Akadémiai rendszer szerint tanít kívánatra zeneiskolában vizsgáztat. Külön, olcsó magyar-nóta tanfolyam. Kosuth-u. 39. I. emelet. C 13-17

MI IS HIRDETÜNKI ADJA FEL a PRÓHIRDETÉSÉT József király herceg-u. 2. szám alatt.

Ajándéknak: korcsolyát, alpakka evőesz. közt. karácsonyfaállványt, husgépelt, alumínium edényt, zsirbődőt, kályhavédőt Nagy vasúletben, csapóforduló. 264

Sajtírtmésű: hajdubagosi édeses falborok kaphatók legolcsóbban Széchenyi utca 29. 3049

Gyöngyösi falbor: cévnápra, az ünnepekre a legjobbat a legolcsóbban. Csapón: Gyöngyös avonave 66 f, Gyöngyösi rizling 60 f, Vízöntő vörös 54 f, Gyöngyösi zamatos 50 f. Vághy Sándor gyöngyösi bortermelői lerakata, Debrecen, Pétefia u. 52. Honvéd utcai villamos megállónál. 292

Kereslet: 50 Woltos órákat sürgősen veszek. Maglóczki villanyserelő. Piac 38. 401

Pénz: Háztulajdonosok! Tehermentes házakra, földekre hosszú, rövidlejáró kölcsönök felvételünk. Rakoczi u. 19. 3135

Jömenetelű: salson dízlethez kellő fedezet mellett 4 hónapra 2.3000 pengő kölcsönt keresek. Ajánlatokat havi 20 százalékos biztósággal jellegre a Debreceni Ujság kiadóhivatalába kérem. 347

Oktatás: Zongorórakat ad: igen méreketl áron tanár Akadémiai rendszer szerint tanít kívánatra zeneiskolában vizsgáztat. Külön, olcsó magyar-nóta tanfolyam. Kosuth-u. 39. I. emelet. C 13-17

Elelmiszer ita! Ujléai: sajtírtmésű 6 és ut édeskés rizling falboraimat az ünnepe lezállított árban árusítom. Árpád-tér 33. Honok utca sarok. 3186

Sajtírtmésű: édes ujléai falborok az ünnepe már 38 fillértől. Pince, Rothernere 14. 3114

Ceglédi falborok: ünnepi ára január elsejéig 40 fillértől. Nem édesítünk! Nem fejtünk! Ceglédi Bortermelői lerakata Varga utca 10. 450

Mák: kilónként 56 fillérre kapható Nap utca 10. borkimérésben. Széchenyi u. 48. telesarnokban. 462

Bor: természetes ió- karácsonyra literre megvenhet fillér. Galamb u. 4. Vásárnapéntárlal szemben. 464

Alma: sajtírtmésű, kapható Széchenyi utca 45. 4603

Falalma: kézzel szedett téli fajokból, még kapható. Blazsek termelő. Arany János u. 39. 468

Ujléai: sajtírtmésű édeskés falboraim ut 40 és 44 fillértől kapható Bara 10. 3188

Autó, motor, kerékpár: Kis autó: eladó, csukott, 7 lórós, kis adója van. Opel avartmányu Kirúró karban. Érdeklődni Csobav László zeneismerőknél. Hunyadi utca 23. Műszaki üzlet. 350

Autókat: traktorját, motorkeréknár. írt javíttassa. Postariknál Neil utca 15. 2609

Butorok: Cheppendule szalon asztal, állóbutor. Pétefia 8. Megrendelhető 2-3-ig. 3180

Antik: komót eladó. Megtekinthető a Debreceni Ujság fiókiadó hivatalában. József kir. herceg utca 2. 401

No sajnálja a fáradságot! Nagyon szép komplett ebéd- és konyvaszekrények, íróasztalok, vitrinek, rézágvak, gyermekágyak. Schöber ágyak, haloszábak, konyha butorok, fürdőkádak, minden alkandéktárgyak, antik órák igen olcsón kerülnek eladásra az Inngóságközvetítőben. 456

Üzlet, műhely, raktár: Két vendéglősház azonnali kiadó, más üzletre is alkalmas. Árpád-tér 3. 515

Tiszapalotában: Dégenfeld-téri frontos tanuár 1-re kis üzlethelyiséget kiadó. Érdeklőzni: házzondnoknál délután 2-4-ig. 328

Egy: üzlethelyiség kiadó. Ferenc József u. 16. Alföldi palota. 317

Alló ruhafogas: étterem részére kiválóan alkalmas, továbbá díjafuturos ruhaszekrény szék kivitelben és hintaszék jutányosan eladó. Domb u. 17.

Eladó állatok: 4 hízott sertés eladó Tócskört, Szondi utca 21. Nagy Béla. 10

Eladó föld: Ebesi vasutállomás mellett 15 ha föld azonnali eladó. Férgetni dr. Pécsi és dr. P. P. ügyvédknél. Werbőczy u. 4.

Eladó ház: 300 négyzetméter telekkel, kő építésű gazdasági udvarral, gyümölcsös kerttel. 7 szobás, konyha lakás. 1900 P. bérték. Lakások min kiadva. Átvehető teher. Hadházi utca 7. Erőkehermi Kossuth utca 2. Trafi

Nyuvdíjasok felvételéből: Eladó vagy kiadó József, Pásti u. 642. számú cserenél fedett ház. Áll: 1 szobás konyha, kamra, pince, nyári konyhák, 2 nyílás, vékony és gyümölcsös. 2500 pengő, azonnali átvehető.

Különféle: Mosómedve bundabélés: futányosan eladó. Széchenyi utca 12. utcai lakás.

Többiszár: köteres könyv, árdmat az egyben, akár kis tételekben is eladom. Beeskő. Svéd bérház.

Fértyi öltönyre: való sörészürke posztó pengőért eladó Görbe u. 1.

Perzsabunda: egész hosszú, kirtó eladó. Hartyan u. 64. utcai lakás.

Eladó: ulic használt Béla vadász fegyver. Bővebben dr. Aufrayvezetőnél, Piac u. 34.

Eladó ingóság: férfi fekete talikabát, mébélésű, cipő, mosógép, manörölő, kocsyűrés takarótűzhely. Arany János u. 401

Eladó: A Magyar Nemzeti Könyvtár és Lapkiadóvállalat kiadója

Ar... ELŐFIZ... GEL ED... SZAM A... Debrec... A m... Az üz... nösen C... rok ellen... olyan ar... ség és E... kellet... vunkat... köckán... Az utó... gyar ter... három é... úgy tart... kat a f... ismerték... désekben... laknak a... záraira... elvet jog... tiki jog... egyházi... nasznál... az állam... jellegűve... mány je... részükro... képpen s... nak össz... tizenöt é... gyar tes... okmány... rongy le... megtölté... tve a v... jogosztá... képvisel... akik a j... szóva a... nak eszk... az állam... tömeges... ott 40-... ciót, me... denta és... a magya... tásának... az a rol... lom kör... magyars... mint az... szakírán... ságtól, a... jó, hogy... a magya... holdat a... sen csele... többször... És mi... heft Ma... valósítá... állam e... amelyne... semmi... elmélet... szövetsé... ponyi, a... lával p... Csehsz... fúrca l... tévely... avag. s... sebb le... mesebb... anvgg... Az u... xvarirtó... mehos... Rostott... ámtant...